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 Aufgaben und Lösung Bewertung Korrekturanweisungen 

A
u

fg
a

b
en

 zu
m

 T
ex

t 

A 

Abschn. Überschriften   

A Eine neue Lebensphilosophie 

 

1 

B Die Geschichte eines kleinen 

Punkers 

 

2 

C Zurück zum normalen Leben 

 

2 

 

Je 2Pkte = 6Pkte 

 

B Reihenfolge :   5      4     1      2 Je 1pkt  =  4Pkte  

C 

1) Falsch : Gemeinsam mit seinem Hund Shadow 

lebt er  mit anderen Punks und vielen Hunden in 

einem alten Haus am Rhein. 

2) Falsch : Ein Haus auf dem Land mit Freunden 

und vielen Hunden gehört auch zu seinem 

Lebenstraum. 
Je 2Pkte = 4Pkte 

Antworten: je 1,5Pkte 

Begründungen: Je 0,5Pkt 

Eine richtige Begründung 
wird bewertet, erst wenn die 
jeweilige Antwort richtig ist. 

Eine richtige Antwort wird 

bewertet, auch wenn der 

Kandidat keine Begründung 

angegeben hat. 

Punktzahl : 6  +  4  +  4  =  14 

W
o

rtsch
a

tz u
n

d
 S

tru
k

tu
ren

 

A 

1) saubere 

2) fleißig 

3) freundlich  
Je 0,5Pkt = 1,5Pkte 

 

B 
 1)  waschen        2) putzen 

 3)  führen           4) treffen     
Je 0,5Pkt = 2Pkte 

 

C 

1) Punker   

2) tragen 

3) verrückte    

4) Mitte   

5) Aussehen   

6) protestieren    

Je 0,5Pkt = 3Pkte 

 

D 
1) lebte     2) verließ       3) nahm        4) fuhr 

5) traf       6) wohnten     7) schliefen 
Je 0,5Pkt = 3,5Pkte 

 

E 1) dass       2) als           3) damit Je 1Pkt = 3Pkte  

F 

…  schöneres  Aussehen,  trägt  saubere   

Kleidung und trifft nette  Freunde. Statt länger   

draußen zu bleiben, verbringt er die meiste Zeit  

lieber   zu Hause.  

Je 1Pkt = 3Pkte 

 

Punktzahl : 1,5  +  2  +  3  +  3,5  +  3  +  3  = 16 
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Gewichtung der Prüfungskomponenten  

 
 

I.  Aufgaben zum Text:  14                                                                                        
II. Wortschatz und Strukturen: 16                Ergebnis:          14 + 16 + 10 = 40                  
III. Schriftlicher  Ausdruck:  10                           

 

Gesamtnote:        X/40:2 =    Y/ 20 

 

 

 

 

 Kriterien Bewertung Korrekturanweisungen 

III. S
ch

riftlich
er  A

u
sd

ru
ck

 

In
h

a
lt u

n
d

 

U
m

fa
n

g
 

a) Erfüllung der Schreibabsicht und des 

inhaltlichen Zieles 
2 Punkte  

b) Angemessene Behandlung der fünf 

Leitpunkte 
5 Punkte  

c) Angemessene Gedankenaufbau 1 Punkt  

d) Umfang des geschriebenen Textes 2 Punkte  

K
o

m
m

u
n

ik
a

tiv
e 

G
esta

ltu
n

g
 

a) Adressatenbezug, Textsorte und 

Textaufbau 
3 Punkte 

 

b) Ausdruck, Satzverknüpfung, Satz und 

Textkoäsion 
3 Punkte 

 

F
o

rm
a

le 

R
ich

tig
k

eit 

a) Syntax, Organisation / Form 2 Punkte  

b) Rechtschreibung und Interpunktion 2 Punkte 
 

Punktzahl und Note: 2  +5  +1  +  2  +  3  +  3  +  2  +  2  = 20  Note=  20:2= 10  


